
 

ZAHVALNICA 

 
Želimo da zahvalimo svima koji su omogućili da ovo istraživanje bude sprovedeno 
i publikovano. FRESTA/NAB program danskog Ministarstva spoljnih poslova za 
mir i stabilnost pružio je finansijsku podršku ovom istraživanju. CAFOD i Mreža 
za pomoć izbeglicama u jugoistočnoj Evropi (SEE RAN) FRESTA/NAB programa 
podržavaju i druge projekte Međunarodne mreže pomoći (IAN), a posebno 
projekte Centra za repatrijaciju u okviru kojeg je koncipirano ovo istraživanje.  
 Helle Schierbeck, Bjarne Solberg i Jonathan Dames delili su sa nama 
entuzijazam dok je ideja o jednom regionalnom istraživanju izbegličke i 
povratničke populacije bila tek u povoju. 
 Partnerske nevladine organizacije iz regiona - Biro za ljudska prava Tuzla, 
Dalmatinski odbor solidarnosti (DOS, uredi Split, Knin, Benkovac), Centar za 
razvoj, toleranciju i aktivizam (CRTA, Karlovac) i Omladinski savet Milići - 
učestvovale su u realizaciji istraživanja. Nevena Žunjić (DOS Knin), Danijela 
Konjić (Biro za ljudska prava Tuzla), Aleksandar Đukanović (OMS Milići) i 
Tatjana Vukobratović (CRTA Knin) pomogli su nam u regionalnoj koordinaciji 
istraživanja, dok je dvadeset pet anketara predano obavljalo istraživački posao na 
terenu. Zahvaljujemo se  i drugim kolegama koji su nas tokom rada podržavali: 
Ivani Trkulji (SEE RAN Sekretarijat Sarajevo), Helene Bach (FRESTA/NAB), 
Maji Mateljan (DOS Split), Branki Rajner i Elizabeti Lukačević (Biro za ljudska 
prava Tuzla), Dijani Lazić (Projekt građanske demokratske inicijative, Beli 
Manastir) i Saši Laliću (Udruga za civilne alternative i etničke odnose, Vukovar) 
bez čijeg razumevanja i pomoći ovo istraživanje ne bi bilo sprovedeno. 
 Program pružanja podrške oragnizacijama u razvoju i tranziciji (FRESTA 
TDP) omogućio nam je da prezentujemo preliminarne rezultate istraživanja većem 
broju zainteresovanih stručnjaka i aktivista nevladinih organizacija i od njih 
dobijemo korisne sugestije za izradu ove publikacije. 
 Fotograf Marc Schneider opremio je publikaciju fotografijama koje su deo 
serijala «Prelaženje granica». 
 Ovu publikaciju posvećujemo ispitanicima iz Bosne i Hercegovine, 
Hrvatske i Srbije, koji su nam poklonili svoje poverenje i podelili s nama svoja 
iskustva života u posleratnim zajednicama. 


